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ВПЛИВ СУПУТНЬОЇ МЕТАБОЛІЧНО-АСОЦІЙОВАНОЇ ЖИРОВОЇ 
ХВОРОБИ ПЕЧІНКИ НА СТАН МІОКАРДА 

У ХВОРИХ ІЗ АРТЕРІАЛЬНОЮ ГІПЕРТЕНЗІЄЮ

Гаврилюк О.П.1, Залєвська Т.Д.2

1 Кафедра пропедевтики внутрішньої медицини № 1
Завідувач кафедри: член-кореспондент НАМН України, д.мед.н., 
професор Нетяженко В.З.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця
м. Київ, Україна 
2 Київська Клінічна лікарня на залізничному транспорті № 2, Філія «ЦОЗ АТ Укрзалізниця»
Завідувачка денного стаціонару
м. Київ, Україна

Актуальність: метаболічно-асоційовану жирову хворобу печінки (МАЖХП) розглядають останнім часом 
як фактор кардіо-васкулярного ризику у хворих як із вже наявною серцево-судинною патологією, так і без неї, 
але за присутності інших чинників серцевого ризику. Відомо, що вірогідність розвитку артеріальної гіпертен-
зії за наявності МАЖХП зростає вдвічі, а показники, які характеризують виразність змін печінки (зокрема, 
гама глутамілтранспептидазу), розцінюють зараз як додатковий маркер серцево-судинного ризику. Метаболічні 
зміни, які призводять до ураження печінки, асоціюються, як правило, із пошкодженням ендотелію судин, що 
прискорює розвиток атеросклеротичного ураження, змінює ендотеліальну функцію, погіршує перебіг арте-
ріальної гіпертензії.

Мета: оцінити вплив наявної МАЖХП на показники стану міокарда та сонних артерій у хворих із арте-
ріальною гіпертензією ІІ стадії.

Методи дослідження: проаналізовано результати Ехо-кардіографічного обстеження (Ехо-КГ) та транскра-
ніальної ультразвукової допплерографії (ТКУЗДГ) судин голови та шиї 39 пацієнтів із артеріальною гіпертен-
зією (первинною) ІІ стадії, 2 ступеня (середній вік 55,3±6,7 років, 26 чоловіків та 13 жінок), які проходили 
обстеження та лікування в умовах денного стаціонару. Пацієнтів було розподілено на дві групи залежно від 
виявлення метаболічно-асоційованої жирової хвороби печінки (ступінь стеатозу S1-3, алкогольне походження 
виключене), при цьому частота та ступінь вираженості інших супутніх станів у порівнюваних групах була од-
наковою.

Результати: оцінка показників структури і функції серцевого м’яза за результатами Ехо-КГ дозволила 
виявити, що у пацієнтів із наявною МАЖХП спостерігається зменшення КДО лівого шлуночка (4,6±0,33 см 
проти 5,4±0,51 см, р=0,048) без суттєвих змін кінцево-систолічних параметрів, що призводило до тенденції 
зниження ФВ. Такі зміни асоціювались із ущільненням стінок лівого шлуночка в цілому та статистично значу-
щим потовщенням його задньої стінки (на 18%, р=0,043), що супроводжувалось порушенням ізоволюмічного 
розслаблення та могло бути відображенням збільшення жорсткості міокарда. За даними ТКУЗДГ, у хворих із 
поєднанням артеріальної гіпертензії з МАЖХП спостерігались більш значущі зміни товщини комплексу інти-
ма/медіа, яка в 1,4 рази перевищувала показники пацієнтів без МАЖХП (р=0,038), а атеросклеротичні бляшки 
у цій групі візуалізувались практично вдвічі частіше.

Висновки: наявність супутньої метаболічно-асоційованої хвороби печінки посилює ураження органів- 
мішеней у хворих із артеріальною гіпертензією ІІ стадії, що, зокрема, проявляється погіршенням діастолічної 
функції міокарда, прискоренням змін сонних артерій та їх атеросклеротичного ураження.
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